

认识有误区 课程设置有难度 师资缺口大 青春期性健康教育阻碍重重

本报记者 陈敏

海曙区在我市最早开展中小学青春期性健康教育，研究成果先后获得宁波市心理健康教育优秀成果一等奖、宁波市科研优秀成果三等奖、浙江省“十二五”期间科研优秀成果三等奖。从2012年开始，海曙区在全区中小学推广青春期性健康教育，青春期性健康教育列入学校课程。但事实上，中小学性健康教育的开展并非一帆风顺，相反阻力重重。

开展性健康教育的中小学很少

“同性恋、师生恋、性骚扰，这些毕竟是小众问题，有必要进课堂吗？”海曙区教育局教科室主任徐晓虹告诉记者，她在推广、研究青春期性健康教育的过程中，常会碰上这样的质疑。

而事实是，中国青少年性成熟在前倾，青少年的性意识萌生也越来越早。据调查，目前小学生获取性知识的渠道，老师占5%，书报占10%，朋友占7%，母亲占3%，父亲占1%，而网络居然高达69%。网上信息良莠不齐，一些色情信息更是直接损害青少年的身心健康。

几天前，海曙区开展了一次“青春期性健康教育成果推广会”，海曙区六位老师上的性健康教育课来自各县（市）区的老师大开眼界。慈溪的一位老师说，从没想到在中小学课堂上还能讲授性健康，而且学生们听得如此津津有味。

据了解，目前除海曙区中小学已全面推开青春期性健康教育外，我市绝大多数中小学未开展青春期性健康教育。

采访中，很多老师认为，对青少年学生进

行性健康教育不仅必要，而且已是迫在眉睫，各中小学校一定要重视起来。

师资紧缺，性健康教育受阻

宁波教育学院从事心理教育的徐老师分析，绝大多数学校之所以没能开展青春期性健康教育，原因主要有三：

其一，在认识上有误区。人们往往“谈性色变”，一些学校虽然意识到性教育的重要性，但由于缺乏专业人士及专业指导，工作难以开展。

其二，在性教育课程设置上有难度。目前的中小学课程设置体系上并没有对性教育、心理健康教育作出硬性规定，性教育课程在课时安排上有难度。

其三，师资配备缺口大。师资紧缺是性教育

课程推进的主要障碍，目前承担性教育课程的主要是专兼职心理教师，我市中小学专职心理教师的配备比例不足30%，而兼职心理教师承担性教育课程更多的是临时性的应景之作，对性教育的理解不够深刻，课程开设也缺乏系统性和全局观，中小学性健康教育的推进急需壮大专职专业师资队伍。

此外，一些老师认为，培训机会的短缺，也是造成中小学校性健康教育受阻的原因之一。“现在的孩子发育普遍提前了，给学生上性健康课是很有必要的。但怎么和孩子讲，科学地教授相关知识，我们也有点为难，需要好好学习。”

据了解，我市有关部门已经意识到这一问题，从去年开始，宁波教育学院开始着手组织这方面的培训工作。

海曙区入选首批 全国社会工作服务示范地区

本报讯（记者杨静雅 通讯员毛一波）近日，民政部下发《关于确定首批全国社会工作服务示范地区、社区和单位的公告》，海曙区被确定为首批全国社会工作服务示范地区，成为宁波市唯一入选的县（市）区。

近年来，海曙区推进社区、社团、社工的“三社互动”和社工、义工的“两工联动”机制建设，构建起“党委领导、政府推动、社会运作、社工引领、各方参与”的社会工作“海曙模式”。同时，发挥社区社会工作示范岗或工作室的作用，向居民提供专业化、规范化、社会化的服务，2008年至今共形成典型案例692个，有效解决了群体信访、停车难、小区物业退管、城市拆迁、文明创建等一些社会管理中的难点问题。

120余名行政机关 工作人员旁听庭审

本报讯（记者董小芳 通讯员孙毅）21日下午，市中级人民法院审理了镇海百斗公司诉镇海区政府火灾事故调查报告批复行政争议一案。旁听席上，来自全市46个部门单位的120余名行政机关负责人及其行政执法人员认真聆听，现场观摩学习如何更好地依法行政。

近年来，随着经济社会的快速发展，社会矛盾不断凸显，我市行政复议、行政诉讼案件呈逐年上升趋势。2011年至2013年，全市共受理一审行政诉讼案件1486件，行政复议案件1842件。为进一步增强行政机关依法行政的意识，规范行政机关的执法活动，市政府法制办组织了此次庭审旁听。

江东国税开展 专家“坐诊”咨询服务

本报讯（记者杨绪忠 通讯员徐晓波）江东区国税局最近打破固定人员答疑的模式，抽调各部门10名业务骨干，每天轮流在办税服务厅“坐诊”，提供专业化咨询服务。遇到个别“疑难杂症”时，业务专家会碰头研讨，开启“名医会诊”模式，共同商讨解决问题，确保给纳税人满意的答复。

“专家门诊式咨询”的推出，大大减轻了原先纳税咨询岗的工作压力。据统计，截至目前，江东区国税局办税服务厅门诊式咨询接待纳税人7.2万人次，整理汇集咨询热点问题1650条，制作专家视频讲座课程3集，极大地方便了各类纳税人。

“我们愿意再拉他们一把” 望春监狱举行临释 人员就业推介会

本报讯（记者龚哲明 通讯员宋涛 蒋秉盛）“即将刑满释放人员，回到社会如果没有一份工作谋生，或许他们又会走上重新犯罪的路，在这个时候，我们愿意再拉他们一把。”昨日下午，在望春监狱举行的临释人员就业推介会现场，维科精华集团人力资源部副经理邓中华的这番话，突显了企业的社会责任和人文关怀。

昨日下午2时，157名即将刑满释放人员分批从各监区（分监区）被带到洽谈区与参会的22家企业代表面对面洽谈。

临释人员前来洽谈时，都带着一份记录着人生格言、工作经历、职业特长等的个人简历，这是望春监狱为他们统一制作的。企业代表拿到这份个人简历，就能对应聘者有直观的认识。

活动持续了两个多小时，到推介会结束时，应聘者全部与企业达成就业意向。

“举行这样的就业推介会，是真心想让临释人员能自食其力融入社会，避免出现他们因生活所迫重新犯罪的情况。”望春监狱政委梁雨焰说，希望社会给予他们的是关爱，而不是歧视。

海曙外国语学校“一表生”爆满 每班54人的规模引发家长热议

本报讯（记者陈敏 通讯员池瑞辉）“传海曙教育局出了一个神决策。”昨天，网上的这个帖子再次将海曙外国语学校置于人们关注的焦点。网友“进口坚果”说：现在到处都在传言，海曙外国语学校每班55至60人。这则帖子引起了众多网友的关注，点评的足足有8页。

昨天晚上，就海外“一表生”的录取及班级设置问题，海曙区教育局作出明确回应。

据悉，海外今年的录取工作跟区内其他学

校同步进行，将于6月上旬完成，并在6月11日-13日间发放新生入学通知书，目前各学校的适龄儿童已进入资格审核阶段。

海外今年招收8个班级。针对“一表生”（即孩子户口与父母户口、父母名下的房产三者一致）爆棚现象，为最大限度解决服务区学生入学，学校根据生源情况和教室面积，每班接纳54人，共招收432人，并已报海曙区教育局审批。“一表生”爆棚的结果是小班化难以维持。

根据海外目前“一表生”审核情况及学校教室的容纳情况，2013年6月30日前入户的“一表生”可以全部接纳，至于7月份入户的学生能录取到哪一天，将视审核结果录取至第432人。

对于海曙区教育局的这个对策，网友意见不一，更多的网友表示理解。

“既然想读这所学校，那就要面对现实，我女儿从小学到初中都是56人一班，很正常啊，所以也不用惊慌。”网友“钱舞”说。

火车北站旧城区改建项目启动自愿搬迁

本报讯（记者余方觉 江北记者站吴红波 顾筠 通讯员尹荷燕）为配合宁波火车北站迁建这一省、市重点工程，日前，江北区白沙街道拆迁办受江北区铁路建设办公室委托，启动火车北站旧城区改建项目自愿搬迁工作。项目涉及的白沙地块13

户住户，将采取自愿搬迁方式，选择货币补偿或产权调换。目前，该项目已进入正式签约阶段。

在江北区白沙街道拆迁办的组织下，所涉13户住户本着公平自愿的原则，共同选择了宁波市中博房地产评估有限公司作为该项目的评

估机构，该评估公司于今年4月份进行了上门评估，5月15日至19日对评估结果进行了公示，并同期对安置房的位置、套型和自愿搬迁参照执行的相关政策进行了公示。据悉，搬迁期间的安置房将由江北区铁路建设办公室提供。

金融@家 环保有我

活动时间：2014年4月-12月

动动手指
做环保
达人赢取
特斯拉

step 1

用电子银行

step 2

获减排积分

step 3

抢心动好礼

工行手机银行优惠您知多少

登录送话费

2014年开通工行手机银行客户，登录工行手机银行客户端进入“分行特色”栏目领取5元移动话费。

汇款折上折

您通过工行手机银行转账汇款，手机点可在网点优惠标准的基础上再打2折，最低至0.6折。

交易点差优惠

您通过工行手机银行划汇、结汇可享汇率点差6-7折优惠；变更账户网银，黄金可根据交易数量享6.5-9.5折点差优惠。

获碳减排量积分

您通过手机银行办理汇款、外汇、账户资金、理财等业务，每笔可获积分5分，通过工银e支付购物每笔可获积分10分，凭积分每月可参与宁波地区微信抽奖、半价购等优惠活动。

即刻参与

微信扫码

ICBC 中国工商银行

手机银行网站wap.icbc.com.cn 服务热线：95588